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         Traducere din engleză 
 
 
REGLEMENTAREA DOSARULUI STRÂMTORII 
 

Într-un supliment publicitar la the Washington Post, numărul din 28 septembrie, distinsul 
Ministru de Externe al Ucrainei Kostyantyn Gryshchenko a prezentat proiectul canalului navigabvil 
al Dunării ucrainiene, în prezent în construcţie pentru a lega Delta Dunării cu Marea Neagră. 
Articolul nu include, totuşi, unii factori cheie:  

Autorităţile ucrainiene au lansat activitatea de construcţie fără o consultaţie anterioară cu  
vecinii români. Braţul Chilia al Rezervaţiei Biosferice din Delta Dunării, care formează graniţa 
dintre Ucraina şi România. În plus, Ucraina a plantat un sistem de balize în apele teritoriale ale 
României, cu violarea suveranităţii României şi a inviolabilităţii frontierei. Proiectul include 
săpături în canal, cu expunerea forţei militare. Demersurilor diplomatice ale autorităţilor româneşti 
nu li s-a răspuns de către omologii ucrainieni. Inviolabilitatea graniţelor este un principiu pe care 
România îl ia foarte în serios, ca ţară suverană, ca aliat responsabil al Statelor Unite şi ca membră 
NATO. Această situaţie este ca şi cum  vecina SUA, Canada, ar începe să facă săpături în Râul St. 
Lawrence, în minunata zonă a celor 1000 de insule, şi ar planta balize în apele teritoriale americane, 
fără să consulate sau să răspundă autorităţilor SUA.  

Articolul a omis de asemenea să menţioneze că împreună cu România, organizaţii 
internaţionale specializate ca de exemplu Comisia Dunăreană, UNESCO, Uniunea Mondială de 
Protecţie a Mediului, Fondul Mondial de Animale Sălbatice şi Secretariatul Convenţiei Ramsar  
privind Terenurile Mlăştinoase, toate au îndemnat Ucraina să oprească lucrarea de construcţie, până 
la completarea unui studiu privind impactul ecologic al acestui proiect asupra habitatului natural 
unic al Deltei Dunării şi să se consulte cu România într-un spirit de bună vecinătate.  

Într-o declaraţie de la 23 august (următoare uneia anterioare), Departamentul de Stat a 
exprimat „preocuparea profundă a Statelor Unite faţă de acest proiect şi faţă de omisiunea Ucrainei 
de a-şi îndeplini obligaţiile în cadrul diferitelor inţelegeri internaţionale… Statele Unite rămân 
profund implicate în legătură cu impactul ecologic al acestui proiect de construcţie ca şi în  
indiferenţa Guvernului Ucrainian faţă de obligaţiile tratatului şi faţă de poziţiile declarate de alte ţări 
şi organizaţii internaţionale. Noi continuăm să-i îndemnăm să se asigure că această foarte 
importantă zonă mlăştinoasă şi resursă sensibilă ecologic este de deplin protejată şi păstrată”. 

România şi Ucraina au o responsabilitate comună pentru stabilitatea şi bunăstarea regiunii. 
Ele sunt partenere în numeroase organizaţii şi proiecte regionale şi internaţionale.Noi am urmărit 
permanent o relaţie de bună vecinătate şi am sprijinit pe deplin aspiraţiile europene şi transatlantice 
ale Ucrainei. Este în spiritul responsabilităţii, a respectului mutual şi al prieteniei ca România să 
înţeleagă să promoveze relaţiile sale de bună vecinătate cu Ucraina. Atitudinea prietenoasă şi 
responsabilă a României nu ar trebui, totuşi, să fie greşit interpretată, nici nu trebuie subestimat 
respectul său profund pentru inviolabilitatea teritorială şi legalitatea internaţională. Prin urmare îi 
îndemnăm pe vecinii noştri ucrainieni ca orice altă acţiune în privinţa acestui proiect de graniţă să 
fie făcută doar pe baza consultaţiei bilaterale şi a înţelegerii, cu respectarea deplină a legislaţiei 
internaţionale.   


